

SMRDI, VENDAR NE TUDI (POVSEM) URADNO

V Zasavcu smo že obširno pisali o smradu, ki se širi, čeravno odgovorni menijo drugače, iz rudniške ventilatorske postaje. V zadnjem času je smrad nekoliko bolj znošen. Še vedno pa toliko, da bi bila za krajanje Prapretna zgodba zaključena. Do takrat pa ne bo tudi za Zasavca. Pa poglejmo, kaj se je v tem času zgodilo oziroma, kaj so krajanje Prapretna izvedeli. Med drugim tudi to, da se jim le zdi, da smrdi oziroma, da ne smrdi tisto, kar oni mislijo da vohajo, ampak nekaj drugega. Nekaj mogoče celo tretjega.

Takoj, ko so me krajanje Prapretna seznanili s problemom pojavljanja smradu v večernih urah, sem se sestel s predstavniki Rudnika Trbovlje Hrastnik (RTH) kot lastnikom ventilatorske postaje, s katerim smo se dogovorili, da RTH poskrbi za izvedbo meritve plinov, ki jih ventilatorska postaja izpuhuje v ozračje. O pojavu smradu v Prapretnem sem se dvakrat prepričal tudi sam in ugotovil, da se dejansko širi neznošen smrad, "je na naše vprašanje kaj in kako bo ukrepala občina Hrastnik na pritožbe krajanov dela te občine odgovoril župan in poslanec Miran Jerič (njegov odgovor smo sicer objavili že zadnjič, vendar je za potek zgodbe potrebno, da ga še enkrat, op.p.). Iz njegovega odgovora je evidentno, da je vsaj v času njegovega obiska iz rudniške ventilatorske postaje močno smrdelo.

Da je smrdelo tudi še kasneje sem se prepričal znova tudi sam, ko sem v večernih urah ponovno "obiskal" omenjeno ventilatorsko postajo. Zagotovo ni šlo za smrad, ki se ponavadi širi po okolici, ko kmetje travnike, polja zalivajo s smrdečo gnojnico. To po navedbah naših sogovornikov, krajanov smrdečega Prapretna, nekateri kmetje to v zadnjem času, ko se je smrad iz ventilatorske postaje pojavil tudi v medijih, delajo zelo intenzivno, navkljub veliki vročini

(ko polita gnojnica bolj škodi travnikom kot koristi). Poglejmo še, kaj je povedala naša sogovornica: "Rezultatov analize odvzema vzorcev zraka pri ventilatorski postaji, ki sta jih vzela predstavnik RTH 5. junija ob 8.30 uri še ni oziroma se jim ni zdelo vredno, da bi jih poslali na KS. Sicer pa obstaja zapisnik v katerem smo krajanje trdili, da takrat ni smrdelo in da je nesmiselno, da se meritve, ko ne smrdi tako intenzivno sploh opravijo." Obstaja pa zapisnik o opravljenem ogledu področja ventilatorske postaje, ki sta ga opravila predstavnik RTH Ivan Kenda in občine Aleš Venko, 27.5, med deveto in deseto uro zjutraj (zanimivo, da ob tej uri, saj krajanje že ves čas zatrjujejo, da najbolj in ponavadi smrdi v nočnih in ne jutranjih urah!!!). In v tem zapisniku sta omenjena zapisala med drugim tudi tole: "Na dan ogleda ni bilo zaznati prisotnosti plinov neprijetnega vonja. Ugotovljeno je bilo, da je bil travnik, ki se nahaja v neposredni bližini ventilatorske postaje pognojen z živalskimi iztrebki, ki imajo tudi neprijeten vonj." V poročilu, ki je sestavni del zapisnika, pa sta tehnični direktor RTH Matej Pavčnik in pomočnik tehničnega direktorja RTH za proizvodnjo Henrik Bajda zapisala: "Pri vseh teh ogledih je bilo ugotovljeno, da so okoliška polja pognojena z iztrebki, ki imajo tudi zelo močan vonj. Vprašanje pa je tudi, kakšne emisije so spuščali v zrak v omenjenem času iz TET (Termoelektrarna Trbovlje) in Cementarne Trbovlje (po novem Lafarge cement-Cementarna Trbovlje). Iz vseh znanih dejstev lahko na podlagi izkušenj iz preteklih let zaključimo, da trenutno v jarnem zraku ni prisotnih zdravju škodljivih snovi v prekomernih koncentracijah."

Iz tega sledi, da prvič, krajanje Prapretna, župan Hrastnika, ki je pisno odgovoril, da se iz ventilatorske postaje širi neznošen smrad in tudi avtor tega zapisa ne znamo oceniti razliko

med smradom, ki prihaja iz rudnika oziroma smradom gnojnice in drugič, v poročilo je postavljeno dvom, če morda nista vse skupaj zakuhali dve sosednji podjetji (Cementarna in TET)."

No in kaj na vse to pravijo prizadeti, torej krajanje Prapretna: "TET ima v naši okolici odlagališče elektrofiltrskega pepela. Če piha veter, ga morajo polivati z vodo, da ga veter ne raznaša naokoli. Polivajo pa kakor kdaj. Elektrofiltrski pepel pa baje 100 odstotno ni škodljiv. Zakaj pa se tu množično pojavljajo alergije, zakaj ljudje umirajo za rakom? Cementarna ima malo nižje kamnolom. Saj ne delajo drugega kot minirajo... in tresejo nabe hile. Ki pokajo, tudi novogradnje. Zakaj, pa tudi ne morejo ugotoviti. RTH ima ventilatorsko postajo. Iz nje prihaja do izpustov smrdečega plina. In nihče ne ve, zakaj. Verjetno jih proizvajajo jarnski škrajci Perkmandeljci in kar nekajkrat po deset jih mora biti v večernih urah, ko najbolj smrdi. In kljub temu, da smrad draži grlo, da močno peče, da draži v nosu, ko ga vdihavamo, naj bi bil, tako odgovorni zatrjujejo- zdravju ljudi neškodljiv."

Igor Galte

KAJ O VSEM TEM MISLIJO ZELENİ

Kot nam je povedal predsednik OO Zelenih Trbovelj Branimir Bajda, so na podoben smrad, ki se širi tudi iz rudniških ventilatorskih postaj na območju Trbovelj opozorili že marca letos na 4. seji občinskega sveta Trbovelj. Njihov svetnik Jože Ovnik je občinski svet pisno opozoril, da se je marca zaznala povečana koncentracija smrdljivih plinov iz ventilatorskih postaj RTH. Glede na izkušnje iz preteklosti, so prepričani, da gre za prisotnost plina Dimistilsulfida- izredno toksičnega plina, ki ogroža tekočo vodo, z zrakom pa lahko tvori eksplozivne zmesi. "Njegovi hlapi delujejo narkotično, vzbujanje večjih količin pa lahko povzroči celo smrt, ohromelost živčnega sistema..." so zapisali. Menijo, da je do tega prišlo zaradi nekontroliranega odlaganja in izlivanja strupenih snovi nad še vedno aktivnim eksplozijskim območjem RTH (Neža npr.), kar se po njihovem kaže v obliki nevarnih substanc, ki jih varnostne naprave v rudniku niso sposobne zaznati (ob tem se po mnenju Bajdeta poraja tudi dvom o vzrokih za smrt rudarjev v Velenju in drugje, op.p.). V odgovoru, ki so ga dobili od Jere Zidar in Jožeta Medvedca je bilo med drugim še navedeno, da je inšpektor za okolje J. in S. marca letos opravil ogled stanja in ugotovil pojav določenega nedefiniranega vonja pri ventilatorju na Ribniku 16 v Trbovljah. Glede dimistilsulfida pa naj bi meritve, ki jih je opravil ZVV Maribor, pokazale, da izmerjene količine tega nevarnega plina ne presegajo določenih parametrov (le-ti so po besedah Bajdeta, pri nas mnogo manj "strogi" kot npr. na Švedskem, op.p.).

Igor Galte

PISMA BRALCEV PISMA BRALCEV PISMA BRALCEV

VSTOPNINA ZA DARILO?

Prišel je čas, ko smo se osmošolci morali posloviti. Še trenutek prej smo bili z živci že čisto na koncu zaradi ocen in si grizli nohte ter se ubadali stremo pred valetu, že naslednji hip pa je prišlo slovo. In kot bi mignil je bilo konec naših vsakodnevnih šolskih druženj, ki so nas toliko časa povezovali in med nami spletili marsikatero prijateljske vezi.

Da bi še zadnjič skupaj prebili nekaj drobnih trenutkov in se sprostiti, kar smo si po napornih osmih letih vsekakor zaslužili, smo se odločili, da se nekam odpravimo. Naš cilj je kmalu postal klub Mesečina. Hoteli smo se sprostiti in zaplesati. A že ob vhodu nas je pričakalo zelo

neprijetno presenečenje. Za sam konec našega druženja so nam v klubu Mesečina pripravili res prijetno dobrodošlico. Na vhodu je namreč visel napis, da je vstopnina za osmošolce 1000 SIT, pa čeprav vsi vemo, da v klubu Mesečina že nekaj časa ni vstopnine. Presenečeni nad ogromno vsoto smo seveda plačali, saj smo bili željni zabave, a smo se že naslednji trenutek počutili popolnoma ogoljufane, saj je bilo njihovo darilo res nesramno in izkoriščevalsko. Ne vemo, če bomo s tem, da povemo kaj se je zgodilo, kaj dosegli. Morda bodo naslednje generacije osmošolcev pametnejše in se bodo zabavale drugje. Predvsem pa zastonj, saj si to po naporih v šoli tudi zaslužijo!!!

Osmošolci OŠ Zagorje ob Savi



ZASAVCA